

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA
Viernes 31 de Mayo de 1918

N.º 2.789

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS N.º 19

La festividad del Corpus

En la Catedral

Ayer, festividad de Corpus en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, hubo Oficio solemne, que celebró, de Pontifical, el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.
Ayudaban a éste: de Presbítero asistente, el Deán, M. I. Sr. D. Miguel Roca; de Diáconos de Honor, don Buenaventura Barceló, Arcipreste; y don José Vidal, Arcediano; de diácono de la misa, don Martín Llobera; Maestrescuela; y de subdiácono, don Bartolomé Pascual, Lectoral.
El sermón estuvo a cargo del canónigo Magistral, M. I. Sr. D. Antonio M.º Alcoy.

La procesión

Por la tarde, a las siete y minutos, salió de nuestro primer templo la acostumbrada procesión.

Abrieron la marcha la guardia municipal montada y los tamboreros del Ayuntamiento. Seguían luego: los «boy-scouts» de Palma, el Patronato Obrero con la imagen de San José, la Escuela Mariana, el Colegio de la Doctrina Cristiana con la imagen de San Juan Bautista de La Salle, el Colegio de PP. Agustinos, el Colegio de PP. Teatinos con la imagen de San Alfonso M.º de Liguorio, los Latinistas con la imagen de Santo Tomás, la Juventud Antoniana, la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, la Asociación de los Sagrados Corazones, el Círculo de Obreros Católicos, con la imagen de la Sagrada Familia, una sección de bomberos, la Banda Municipal, los Seglares Católicos, con la imagen de San Alonso, la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga (sección mayor y menor) con sus respectivos pendones, la Adoración nocturna, señores de la Nobleza con la imagen de la Inmaculada, una banda de música, las Comunidades de los Sagrados Corazones, de los Paúles, de los Teatinos, de los Franciscanos, de los Capuchinos, de los Mercedarios y de los Agustinos, todas ellas con las respectivas imágenes, las parroquias de la Santísima Trinidad, San Nicolás, San Miguel, San Jaime, Santa Cruz, Santa Eulalia, todas ellas con las imágenes respectivas, la Cruz Roja, el tintinábulo, el conopeo, la llanada, los sacerdotes representando los doce Apóstoles, numerosos jefes y oficiales de las distintas armas que guarnecen esta plaza, presididos por el coronel de artillería señor Lacuadra, y el Seminario con la imagen, de plata, de San Pedro.

Seguía luego el Clero Catedral con el Santísimo, sosteniendo el palio señores, de frac. El Ilmo. señor Obispo presidía la procesión.

A continuación iba el Ayuntamiento, presidido por el Gobernador civil, don Ubaldo Rivas Cano, quien llevaba a su derecha al Alcalde don Pedro Martínez Rosich, y al teniente de Alcalde señor Barceló y Caimari; iban los concejales señores Carrió, Barrera, Salom, Barceló y Mir, Moner, Corbella, Aguiló y Valenti, Barón de Pinopar, Oliver y Roca, Llompart y Planas.

Cerraba la procesión un piquete de Infantería al mando del capitán señor Barrado, y la banda del mismo regimiento dirigida por don José Balaguer.

Las tropas cubrían el trayecto de la procesión, la cual era muy larga, durante el desfile unos tres cuartos de hora, así es que cuando la Custodia salta de la Basílica la cabeza ya se hallaba en la calle de Palacio.

El paso de la solemne procesión fué presenciado por numerosísimo público.

Los balcones y ventanas del tránsito aparecieron adornados con damascos.

Cuando la Custodia llegó a la Basílica, las bandas de música ejecutaron la Marcha Real y se hicieron las salvas de costumbre.

En San Miguel

El lunes 3 de Junio se celebrará la fiesta de Corpus en dicha iglesia con Misa solemne y sermón que predicará don Guillermo Puigserver, Pbro. A las cinco y media de la tarde del mismo día se hará la procesión de costumbre.

La procesión saldrá a las siete de la Iglesia, por la puerta principal y seguirá por las calles de San Miguel, iglesia de Santa Catalina de Sena, Omos, Rambia, iglesia de Santa Teresa, Rambia, Arabí, y entrará por la misma puerta en la iglesia.

Solemnísima

Vigilia General

reglamentaria del Corpus

Orden de la Vigilia.—Se celebrará en la noche del 1 al 2 de Junio en la Iglesia de San Felipe Neri. Los Adoradores se reunirán a las diez de la noche del día 1 en la Sala de guardia. A las diez y media exposición de S. D. M., canto del Himno Eucarístico, plática de presentación de la Guardia por el Ilmo. señor don Gabriel Llompart, Obispo

electo de Tenerife, y canto del Invitatorio. A continuación el Oficio semitonado cantándose solemnemente el Te-Deum y los Lauders. A las tres y media oraciones de la mañana, misa solemne de comunión, procesión con el Santísimo por el ámbito de la iglesia, cantando el Salmo CXVI al cerrar el Sagrario y retirado de la guardia. En esta Vigilia serán, respectivamente, Capellán, Jefe de noche y Secretario, el Director espiritual, Presidente y Secretario del Consejo Directivo de la Sección y servirá de mensual ordinaria para el turno de Sanguis Christi. Los Jefes y Secretarios de Turno tendrán la bondad de formar las listas de Adoradores asistentes indicando la clase, y entregarán dichas listas durante la noche al Secretario de Vigilia.

Junta Provincial de Subsistencias

Bajo la presidencia del Gobernador y con asistencia de los Vocales, Presidentes de la Audiencia, Delegado de Hacienda y Alcalde de esta Ciudad y de los asesores señores Salom (don Miguel) y don Honorato) antea-yer se celebró sesión, a las seis de la tarde.

Se acordó en principio la tasa del pescado haciendo las siguientes clasificaciones y tasas:

Pescado de lujo y superior, fuera de tasa.
Id. de 1.ª de 2'00 a 2'25 ptas. Kilo.
Id. de 2.ª de 1'50 a 1'75 » »
Id. de 3.ª de 1'00 a 1'25 » »
Id. de 4.ª de 0'25 a 0'50 » »

Oportunamente se comunicará a la Alcaldía de esta Ciudad, los pescados en ellas comprendidos y el día en que han de empezar a regir las citadas tasas.

Se acordó autorizar a don Francisco Frau para embarcar 150 metros cúbicos de madera labrada de olivo para ebanistería.

Se acordó autorizar a don Carlos Abellonet, don Domingo Amer y don Gabriel Pol para embarcar 9500, 1000 y 1500 kilos de manteca de cerdo, respectivamente, y denegar a los dos últimos la petición que hacen para embarcar tocino de cerdo.

Y siendo las ocho se levantó la sesión.

Llegada de naufragos

Esta mañana recibió el Alcalde de nuestra ciudad un telegrama de su amigo y colega de Ibiza notificándole que en el vapor «Mallorca» venían ocho naufragos de un buque italiano torpedado cerca de la Isla hermana.

En el acto ha acudido don Pedro Martínez Rosich al Consulado Italiano, en donde ha saludado a los desgraciados marineros y Capitán del buque, ofreciéndoles, por mediación del Sr. Cónsul, no sólo el caritativo hospedaje de Palma, sino cuanto les fuera menester durante su estancia en ésta, creyendo interpretar así los buenos sentimientos de sus conciudadanos. Tanto el Cónsul como los naufragos se han mostrado muy agradecidos a nuestro Alcalde.

Notas de Sociedad

De viaje

Antea-yer, por la noche, embarcaron para Barcelona, a bordo del «Rey Jaime I», don José Ramón de Bobadilla, don Antonio Jaime, el concejal don José Font y Arbós, don Santiago Mestres y Font, don Juan Suredar, el empresario de la plaza de Toros don Salvador Alcalá, el Inspector general de Correos don Carlos Flores, don Diego Llamblas, don Gabriel Mas y familia, don Jerónimo Massanet Sampol, don José Gómez, don Ramón Balaguer, don José M.º Galicó y señora, don don Francisco Giménez y señora, don Jorge Andreu, don Bartolomé Llobera, don Calisto Muntaner, don Francisco Fontrodona, don Gabriel Carbonell, don Tomás Loshuertos, don Manuel Lapuente, don Gabriel Más, don Salvador Roig, don Luis Lacuadra y don Rogelio Hernández.

También embarcó el Mayor de Intendencia don Venancio Recio, quien se dirige a Tarragona para tomar posesión de su nuevo destino, le acompaña su hijo don Rafael.

Felicitación

El joven Congregante mariano don José Luis Galindo Barbié, hijo del señor Delegado de Hacienda, acaba de aprobar todos los ejercicios hasta el 5.º inclusive en la Academia de Artillería de Segovia. Tanto a la familia como al estudioso joven damos la más cordial enhorabuena.

Del mar

Entradas

Ayer entró en este puerto el vapor «Antonio Lázaro», procedente de Mahón. Esta mañana ha llegado el vapor «Mallorca» procedente de Ibiza de Valencia.

Salidas

Ayer, al mediodía, salió el vapor «Rey Jaime I», para Ibiza y Alicante. Ayer tarde salió de este puerto, después de haber desembarcado su cargamento de carbón el vapor «Beller».

Se dirige a Torreveja y San Esteban de Pravia. Por la noche salió el vapor «Monte Toro» para Mahón. Esta mañana ha salido el vaporcito «Ciudad de Palma» para Cabrera.



El Reverendo Señor
D. Federico Valenzuela Arbós
Cura-Párroco de San Nicolás
Ha fallecido
Q. E. P. D.

La Reverenda Comunidad, sus primos el Excmo. Sr. D. Juan y Rdo. D. Victor Valenzuela, y demás familia comunican a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican asistan al rosario que en sufragio de su alma se rezará esta tarde en la iglesia de San Nicolás a las seis y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que en la misma iglesia se celebrará mañana sábado a las once.

No se invita particularmente

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se rezare por el alma del finado.

Despachados
Para salir esta tarde, a las seis y media, está despachado el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Buques esperados
Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona.

Vida deportiva

La fiesta hipica de hoy

La Junta Directiva de la Hípica de Mallorca, nos ruega hagamos público que es absolutamente precisa la invitación o tarjeta de socio, para presenciar el festival que se celebrará hoy, viernes 31, así como la invitación personal para las señoras, obtenida por conducto de los señores socios, pues careciendo de dicho requisito no se tendrá acceso al campo.

Los premios que se correrán son en número de catorce, concedidos por los señores representantes en Cortes y autoridades y distribuidos en tres pruebas, además de un recorrido que se verificará para individuos y clases de tropa. El concurso empezará a las cuatro en punto de la tarde.

Don Federico Valenzuela y Arbós

Ayer falleció en esta capital el celoso Cura Párroco de la Parroquia de San Nicolás, Rdo. don Federico Valenzuela y Arbós.

Su repentina muerte ha sido muy sentida por cuantos tenían el gusto de tratarle; por su carácter afable y bondadoso, se granjeaba el afecto de cuantos le conocían.

Hé aquí algunos datos biográficos del Reverendo señor Valenzuela:

Nació en Felanitx el día 11 de Enero del año 1869; cursó con gran aprovechamiento los estudios en el Seminario de Mallorca; en 1887 fué nombrado paje del Obispo Cervera; en 24 de Febrero de 1892 fué ordenado Presbítero; se le nombró vicario de Felanitx en 1893; en Barcelona había desempeñado los cargos de capellán de las Adoraciones, Director de la Academia Tecnológica, profesor del Hospital de Sta. Cruz, y de los Pobres de las Hermanitas; en 1899 fundó la Asociación de la Propaganda Católica, siendo su Director hasta 1909; en Barcelona trabajó mucho en favor de la propaganda católica; fué nombrado Vicario de la Parroquia de Santa Eulalia en 1910; tomó parte en las oposiciones a curatos en 1915, obteniendo el cargo de Párroco de San Nicolás, que ha venido desempeñando con gran celo hasta su muerte. El día 1.º de Enero se posesionó del susodicho curato.

Descanse en paz el bondadoso sacerdote y reciba su afligida familia, especialmente sus primos el Senador del Reino don Juan y el Rdo. don Victor, la expresión de nuestro profundo pésame.

El Museo de «Raxa»

El señor Gobernador civil ha recibido, como consecuencia del ruego del diputado por Mallorca señor Weyler, un telegrama, concebido en términos muy expresivos, del Director General de Bellas Artes, señor Benlliure, pidiéndole datos y antecedentes sobre el Museo de «Raxa».

El señor Gobernador ha contestado al señor Benlliure, y en la contestación hace resaltar el laudable rasgo de los actuales propietarios de dicho Museo, quienes lo adquirieron para evitar que saliese de Mallorca, y estando su acto exento de todo propósito de lucro, están dispuestos a cederlo al Estado por igual cantidad que la que han satisfecho.



Tercer aniversario
DEL FALLECIMIENTO DE
Doña Mariana Noguer
Q. E. P. D.

Desde las seis y media del día de mañana, 1.º de Junio, hasta las nueve, en la iglesia del Santo Hospital (Palma) habrá un turno de misas en sufragio de doña Mariana Noguer con motivo del tercer aniversario de su fallecimiento.

El nuevo Gobernador militar

Esta mañana, a bordo del vapor «Mallorca», ha llegado procedente de Ibiza y Valencia, el nuevo Gobernador militar, Excelentísimo señor don Juan Perera y Morante.

Han pasado a bordo para recibirle varios jefes y oficiales de las diferentes armas que guarnecen esta isla. Sea bienvenido.

Exámenes

En la Escuela Normal de Maestros de Baleares

El día 1.º de junio próximo tendrán lugar los exámenes de ingreso y seguidamente los de asignaturas de enseñanza no oficial, cuyos días y horas se anunciarán con la debida anticipación en el tablón de anuncios del Establecimiento.

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—San Simeón, monje, y San Pablo pbro. y compañeros mártires.

Festividad de Corpus.—Se celebrará en Santa Cruz: Exposición a las diez, seguidamente Tercia y Misa mayor con música y sermón por el Rdo. don Guillermo Puigserver, Pbro.; por la tarde a las cinco los actos de coro, Trisagio, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, en la noche del 1 al 2, Adoración Nocturna (Vigilia solemne, pública y general de «Corpus»).

El piadoso ejercicio del Mes de Junio en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús, se practicará en las iglesias siguientes:
En San Felipe Neri, a las siete, con misa.
En Santa Cruz, a las cinco y media y a las siete y media, con misa, y al anochecer.
En San Jaime, a las seis y a las ocho, con misa.
En San Miguel, a las once, con misa, y por la noche, después del Rosario.
En San Nicolás, a las siete y media, con exposición del Santísimo y misa.
En la Santísima Trinidad, a las siete con misa.

En San Felipe Neri, a las siete, con exposición del Santísimo y misa, repitiéndose al anochecer con exposición del Sagrado Copón.
En las Miñonas, a las seis y media, con misa.

En Montesión, a las seis, con misa y exposición del Santísimo, quedando de manifiesto el Señor hasta después del Segundo ejercicio que se hará a las ocho, con misa, plática, música y cánticos, repartiéndose hojitas propias para este mes. Se suprimirá la plática los días que haya de haber sermón.

En Santa Magdalena, a las ocho y media, con exposición y misa.

En San Juan, a las ocho, con misa.
En el Socorr, al anochecer.
En Capuchinos, a las siete, los días laborables y a las siete y media los festivos, con exposición del Santísimo y misa.

En los Sagrados Corazones, a las seis y a las doce con misa, y se repetirá al anochecer con exposición del Santísimo y Coronita de Oro cantada por los Asociados.

En San Francisco, a las seis, con exposición del Santísimo y misa.

En la Merced, como último día del mes de María, habrá hoy Besamanos y mañana y pasado como días de gracia continuará el ejercicio de las flores, terminando con el Besamanos del domingo.

Mañana empieza el Trecentario de San Antonio con solemnidad por la noche y rezado por la mañana en sufragio de una difunta.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación (H. Agustinas), fiesta de conclusión del Mes consagrado a María Santísima.

A las siete y media Misa de Comunión.
A las diez, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Sebastián Mudo de los Sagrados Corazones.

En el Temple, a las siete, durante una misa.
Visita.—A Nuestra Señora del Amor Hermano en San Cayetano (Privilegiada).

Sueltos y noticias

Exceso de original
Por exceso de original nos vemos obligados a retirar del presente número varias informaciones, entre ellas las tituladas, Junta Provincial de Sanidad, La fiesta de la Flor, La Sinfónica, El precio de la electricidad, Fiestas en Miramar, En la iglesia de los Sagrados Corazones y El torpedeamiento del «Villa de Söller».

Cursos de verano

para los exámenes de Septiembre de las asignaturas de Bachillerato y Escuela de Comercio, el Centro de Enseñanza, los inaugurará en Junio.
Informes, Almodaina, 19, entresuelo.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 29 (22:00)

El Camino de las Damas

Nauen.—Los franceses tratan de quitar importancia a la pérdida del camino de las Damas.

La importancia que tiene su conquista por los alemanes la demuestran los radiogramas aliados que se publicaron cuando lo tomaron ellos.

Comunicado oficial alemán

Koenig.—El Gran Cuartel alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde: «Prosigue la actividad desde el Iser hasta el Oise.

Penetramos en Contigny. El Kromprinz, después de derrotar a los franco-ingleses, se ha apoderado de la cuesta de Sorny y de varias alturas al Noroeste de Soissons.

Vencimos la resistencia enemiga en la alta meseta de Conde y nos apoderamos de Wrugny y Missy.

Subimos las alturas al Oeste de Siry. Vadeamos el Vesle. Ocupamos los pueblos de Bresnes y Cisnes y la altura de Provilly, apoderándonos de Villers, Francein y Courcy.

Luchamos en las alturas de Thierry y bombardeamos incesantemente al enemigo. Cogimos 25.000 prisioneros, de ellos un general francés y otro inglés.

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la tarde: «Se ha acentuado el empuje alemán en dirección a Soissons y Reims.

Al Este de Soissons nos retiramos, siguiendo la batalla. El ala derecha franco-inglesa se ha replegado, resistiendo entre el Vesle y el canal del Aisne.

Difendemos las alturas. Fracasaron varios ataques de los alemanes al Oeste de Montdidier.

En los demás puntos lucha la artillería. Agitación en París.—La ofensiva

París.—«L'Echo de Paris» dice que, a consecuencia de la agitación reinante en algunos centros obreros, la autoridad militar ha detenido a varios sindicalistas y anarquistas.

La Prensa sigue comentando la ofensiva alemana, atribuyendo su éxito a superioridad numérica del enemigo.

Conviene los diarios en la imposibilidad de detener a las avanzadas alemanas, reforzadas con 20 divisiones de refresco.

Suponen que el empuje enemigo frente a Soissons y Reims ha sido detenido y añaden que el Alto Mando guarda reserva hasta cuando se presente la oportunidad.

Informes de la agencia Reuter

Londres.—El enviado de la agencia Reuter telegrafía que las divisiones franco-inglesas que se apoyaban en la línea del Aisne siguen replegándose bajo la presión de enormes efectivos alemanes.

Añade que las reservas aliadas llegan rápidamente a los puntos de concentración.

Más comentarios de la Prensa

París.—«Le Petit Parisien» y «Le Matin» consideran mejor la actual situación desde el momento que el avance alemán ha sido contenido y que las reservas francesas llegan oportunamente.

Justifican los acontecimientos del frente diciendo que los franceses sólo lo tenían defendido con algunas divisiones, hallándose en la proporción de uno contra cinco.

Frente a ese ataque, dicen, ha sido inevitable retroceder, y el frente se ha replegado, pero no ha sido roto.

La guerra submarina

Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial: «Nuestros submarinos han hundido en la zona prohibida alrededor de Inglaterra 20.000 toneladas brutas.

Entre los hundidos figura un vapor de 5.000 toneladas armadísimo y muy escoltado y un inglés armado «Penyworth» de 5.338.

El submarino alemán que más se distinguió iba mandado por el teniente Varzecha.

Telegrama de monseñor Gasparri

Nauen.—El secretario del Vaticano monseñor Gasparri que ha teleografiado al A. zobispo de Colonia en nombre del Papa diciéndole, éste ha visto con pesar las bajas causadas, entre las familias inocentes a causa de los ataques aéreos enemigos.

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la noche: «Entre Soissons, Boveis y Reims, nuevos avances».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la Prensa el acostumbrado parte oficial de la tarde: «Cogimos prisioneros y una ametralladora en una incursión que realizamos en las líneas enemigas al sureste de Arras y al noroeste de Mercille.

Rechazamos ataques enemigos en Givenchy y La Bassée. La artillería enemiga, activísima al este de Albert, proximidades de Ailette, este de Robecq y noroeste de Merville también ha aumentado la actividad de la artillería al este de Arras y sur de Lens».

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche: «La batalla ha revestido una gran violencia en la región de Soissons, donde después de una grandísima resistencia de varias horas, las tropas francesas evacuaron la población, ocupando la salida.

Al oeste y noroeste de Soissons, la batalla se desarrolla, en las llanuras limitadas por Polleu, Siete montes, Ambrief y Charis mientras nuestras tropas se replegan en la región de Tupigne.

Los franco-ingleses se mantienen en la línea de Blouslet, Sadiggy y Tilloy. Las tropas que cubren Reims se han replegado detrás del canal del Aisne, al noroeste de la ciudad».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche: «Rechazamos una incursión enemiga entre Beaumont y Hamel.

Rechazamos un ataque al norte del monte Kemmel. En lo demás del frente nada.

Nuestra aviación activísima, bombardeando los acantonamientos y depósitos de los enemigos detrás de su frente.

Arrojamos bombas con éxito sobre Armentières, Valenciennes, Thonville, Metz y Sablons.

Derrribamos trece aeroplanos enemigos, faltando seis de los nuestros.

Transporte inglés a pique

Londres.—El secretario del Almirantazgo inglés, anuncia el torpedeamiento en el Mediterráneo del vapor transporte inglés «Lea-xove Castle».

Han perecido, en el hundimiento, trece oficiales 79 soldados, el capitán del buque, dos radiotelegrafistas y seis tripulantes.

Madrid 30 (22:00).

Las procesiones de Corpus suspendidas por temor a los ataques aéreos

Nauen.—Por temor a los ataques aéreos franceses han sido suspendidas las procesiones del día de «Corpus» en las ciudades de Colonia y Minks.

La neutralidad danesa

Berlín.—En el parlamento danés, el presidente insistió en que se mantendrá la neutralidad.

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Cuartel general alemán ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde: «Entre el Iser y el Oise grandes combates de infantería.

Prosigue victorioso el avance de las tropas del Kromprinz. Ganamos terreno en Crocy au Mont, Ivigisy y Cuffies.

Las tropas de Brandemburgo, ocuparon Soissons. El frente francés de Vesle lo derrumbamos en nuevos ataques de la infantería alemana.

Después de una gran resistencia, rechazamos al enemigo más allá de la línea Villamontirre, Ferewafn, Tardonoy, Coulonges Brouillet y Brancourt.

Han caído en nuestro poder los fuertes del noroeste de Reims. Ocupamos la parte norte de Neuville y Bopelheny».

El número de prisioneros cogidos ha subido a 35 000; el botín tomado al enemigo es inmenso en cañones de todas clases.

El avance rápido que hicimos ha impedido al enemigo llevarse la gran cantidad de material; nos apoderamos también de extensos depósitos de municiones, trenes ferroviarios y lazaretos.

La escuadrilla aviadora de aparatos ha aumentado el bombardeo; derrribamos al enemigo ocho aparatos y cinco globos cautivos».

Comunicado oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la tarde: «La batalla ha seguido durante la noche.

Nos mantenemos energicamente en los límites al oeste de Soissons donde el enemigo no ha podido desembocar a pesar de las reiteradas tentativas.

Se desarrollan violentísimos ataques en el frente de Fere, Fardierons y Bazidir, donde nuestras tropas, apoyadas de grandes reservas, se oponen al avance enemigo.

Rechazamos los asaltos enemigos conservando nuestras posiciones en el frente de Bolyllar y Thillois.

Madrid, 31 (1:00)

Taubes sobre París

París.—Ayer se dio el toque de alarma en esta capital por la presencia de varios «taubes» que venían en dirección a París.

Ningún aparato consiguió bombardear el casco de la población, lanzando solamente algunas bombas en los suburbios; derrribamos un aparato, incendiándolo.

El cañón de largo alcance

París.—Hoy ha seguido el bombardeo del cañón de largo alcance.

Comentarios de «Le Temps» a la ofensiva alemana

París.—El periódico francés «Le Temps», comentando el avance alemán, consigna que el enemigo ha avanzado a pesar de la resistencia francesa 25 kilómetros más allá de las posiciones que ocupaba el lunes por la mañana.

Dice que la situación no ha mejorado y las alas aliadas se ven obligadas a ceder, replegándose, la una en dirección a Soissons y la otra hacia Reims.

El mismo periódico anuncia la llegada de nuevas reservas alemanas que aun no han dejado sentir su influencia.

Los aviadores alemanes bombardean la retaguardia enemiga

Londres.—Ayer los aviadores alemanes bombardearon la retaguardia enemiga. Algunos bombas cayeron sobre los hospitales de soldados americanos y franceses, causando numerosas víctimas.

Declaraciones de Clemenceau. Hoy que esperar el terrible choque con confianza

París.—El presidente del Consejo de Ministros ha declarado, que, a pesar de la gravedad del momento actual, había que ver las cosas con sangre fría. Dice que debe espe-

perarse con gran confianza el terrible choque.

Comentarios de la prensa francesa

París.—La prensa francesa confía en que los rudos esfuerzos que hacen las tropas aliadas contendrán el avance alemán.

Hace resaltar que las condiciones actuales de lucha son inmejorables puesto que la unidad de mando ha hecho que la organización sea perfecta desde el 21 de marzo.

Dice la prensa que el repliegue se ha hecho ordenadamente y sin perder el contacto.

Anuncian también la llegada de refuerzos aliados al frente de batalla.

Noticias del avance alemán transmitidas por la agencia Reuter

Londres.—La agencia Reuter ha enviado un telegrama sobre el avance alemán. Dice el despacho que el desenvolvimiento energético de las alas derechas alemanas les permitió llegar cerca de Soissons mientras el ala izquierda alemana alcanzaba la línea en forma de medio punto alrededor de Reims.

Las plazas de Reims y Soissons han sufrido grandes bombardeos del enemigo quedando completamente arruinadas.

Ayer la posición de los franco-ingleses en la extrema derecha se había hecho difícilísima pues por tres sitios recibían el fuego del enemigo.

En la dirección sur entramos en período crítico, pero podemos esperar el resultado con entera confianza, pues nuestras reservas llegan apresuradamente.

La Bolsa

Madrid, 30 (1:00)

Cotización del miércoles

Table with 2 columns: Interior contado, Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior.

Firma regia

Madrid, 30 (1:00)

De Guerra

El ministro de la Guerra ha sometido a la regia firma los siguientes decretos: Ascendiendo al empleo inmediato al coronel de la benemérita don Feliciano de Francisco y al coronel de infantería don Enrique Cabanas.

Disponiendo que el vicealmirante señor Márquez siga en su cargo de consejero del Supremo no obstante su pase a la reserva, y haciendo varias concesiones de hábitos y ordenes militares.

Política

Madrid, 30 (5:30)

Comentarios al discurso de Besteiro

La impresión causada por el discurso del diputado socialista señor Besteiro, responde a este comentario que oímos por los pasillos del Congreso: «Si la causa no fuera tan mala, mala la habría hecho la defensa de Besteiro, cate-drático de Lógica, empeñándose en desacreditar dicha ciencia».

El discurso de Sánchez Guerra

Ha producido excelente impresión el discurso del señor Sánchez de Guerra.

Se hacía resaltar la situación delicada del orador, quien ha demostrado en el Parlamento que la huelga de Agosto fué revolucionaria.

Se añadía que no rebatió determinados cargos que se le hicieron, porque habían estos quedado pulverizados.

En el Congreso

En el Congreso hubo desanimación; no obstante, los comentarios giraron alrededor de los debates parlamentarios, esperándose nuevos incidentes sobre el discurso de Marcelino Domingo.

En general, se comentaba desfavorablemente la actitud parcial del señor Villanueva en favor del Comité de huelga.

El Sr. Maura.—Almorzando con Santos Oliver

El señor Maura no concurrió a la presidencia. El presidente del Consejo de Ministros almorzó con el periodista mallorquín, y director de «La Vanguardia», don Miguel Santos Oliver.

Declaraciones del Alcalde sobre el empréstito

El Alcalde ha manifestado que mantendrá su dimisión hasta que el Banco de España acepte una de las tres proposiciones presentadas para aumentar los valores municipales; las impresiones que él tiene no son malas.

También manifestó que en la última sesión no hubo frases molestas para el Banco, añadiendo que todo lo que hace es por la necesidad del empréstito para la incautación del trigo.

Las Cortes

Madrid, 30 (1:00)

Senado

A las 3 de la tarde bajo la presidencia del señor Grizard se abre la sesión. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Vaquero pide se reorganice el cuerpo de secretarios municipales. Se pasa a la orden del día, eligiéndose las comisiones permanentes, y se levanta la sesión.

Congreso

A las tres y media de la tarde se abre la sesión. Preside el señor Villanueva. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El Ministro de Estado, señor Dato, anuncia a la Cámara que se ha conseguido que el

gobierno francés se quede el cuarenta por ciento de los vinos españoles que entren en Francia dejando los restantes sin requisar.

El señor Nougues pregunta qué cuando se podrá exportar. Le contesta el señor Dato, diciéndole que muy pronto.

Orden del día

Sigue el debate acerca de los sucesos de Agosto.

El señor Besteiro reanuda su discurso. Habla de los sucesos que ocurrieron en la Cárcel Modelo, y afirma que antes de entrar los soldados en las galerías, dispararon matando dos de los mejores penados; después, dice, en los sótanos se cazaron a tiros a determinados reclusos; sigue relatando cosas espeluznantes que a él le han contado y dice que tiene testimonios inequívocos de que quienes condujeron a los soldados a la cárcel tenían orden de disparar contra los grupos que se les acercaran.

El señor Dato: ¿A qué llamará su señoría testimonio inequívoco?

Relata luego el señor Besteiro su estancia en el presidio de Cartagena, y asegura que el Consejo de Guerra les condenó a esa pena tan grande por la presión que para ello hizo el Gobierno.

Cree que el problema actual sólo terminará con una solución civil y desconfía del tribunal depurador y de la comisión parlamentaria.

Por último termina su discurso el señor Besteiro diciendo que a nadie agradecen la amnistía que ha sido impuesta por la opinión.

El señor Sánchez Guerra interviene en el debate. Examina el momento actual, que dice es difícil, y piensa debe cañar; enumera los beneficios que los conservadores han hecho al proletariado.

Considera la huelga política como arma ilícita. Hace resaltar la contradicción de los oradores respecto al fracaso de la huelga.

Demuestra con textos que la huelga era revolucionaria. Entre las proclamas lee una dirigida a los soldados en la cual se les excita a la rebelión. (Grandes rumores).

Lee también la lista del gobierno provisional que intentaba formarse. Recuerda que el señor Besteiro dijo que la huelga tendía a cambiar el régimen.

Habla del descarrillamiento y dice que la infamia de este hecho criminal debía caer no sólo sobre los ejecutores sino también sobre los inductores. (Aplausos).

Cita también otros atentados hechos con los trenes. Demuestra como son fantásticas las denuncias hechas por el señor Prieto.

Justifica las precauciones tomadas en los Altos Hornos de Bilbao diciendo que los huelguistas intentaban volarlos. Exhibe un recibo justificativo de los fondos con que se sostenía la huelga de Bilbao y que dedicaban a la adquisición de armas.

Justifica la represión cuando hubo elementos que se salieron fuera de la ley, porque la sociedad tiene que defenderse; aplaude a la fuerza pública (Ovación).

Reprocha a los socialistas que echaran a la calle mujeres y niños para poner en práctica las instrucciones del comité.

Protesta de la calumniosa campaña que se le hizo para enemistarle con los militares. Insiste en que cuando la detención de Largo Caballero éste estaba metido en un colchón.

Respecto a la intervención del dinero extranjero dice que Araquistain la confiesa en un libro.

Si la amnistía, dice, trajo al Parlamento a los inductores de la revuelta. Éstos no tendrán cambio una amnistía para su conciencia, donde vivirá el recuerdo de las víctimas que hicieron. (Ovación).

Se levanta la sesión a las nueve.

Buque torpedeado

Madrid, 31 (1:00)

Llegada de naufragos a Ibiza

Han llegado al puerto de Ibiza ocho naufragos del veiero «Carmela».

Dicho buque fué torpedeado cuando se dirigía de Tarragona a Argelia.

Noticias varias

Madrid, 31 (1:00)

El Rey, mejorado

Su Majestad el Rey se halla muy aliviado, habiendo abandonado el lecho, limpio ya de fiebre.

Por precaución ha permanecido el Monarca en sus habitaciones particulares. En breve reanudará la vida normal.

Incautación de la flota mercante española

Hoy viernes S. M. el Rey firmará un real decreto, incautándose el Estado de la flota mercante española.

La infanta Isabel enferma

Se halla guardando cama a consecuencia de la enfermedad reinante, Su Alteza real la Infanta Isabel.

Acudieron a visitarla las reinas y los infantes.

La procesión de Corpus

A las seis y media salió la tradicional procesión de Corpus, cubriendo la carrera las tropas. Presidían las Autoridades y el Obispo. Al pasar la custodia, hubo gran derroche de flores.

Las casas, por donde pasaba la procesión estaban engaladas. El desfile resultó brillantísimo.

Prensa asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3:50)

Llegada de la Princesa Alicia

ciudad la Princesa Alicia de Borbón, hija menor de don Carlos.

Por la tarde asistió a la fiesta benéfica del Círculo Tradicionalista.

Pidiendo aumento de sueldos

Los obreros zapateros han pedido aumento del 25 por 100 en sus jornales.

El Gobernador

Nuestra primera autoridad civil, Sr. González Rotvos, estuvo ayer en el pueblo de Tarrasa visitando el sanatorio antituberculoso.

Mircha a Madrid del Gobernador

En el expreso de anoche marchó a Madrid el Gobernador civil, Sr. González Rotvos.

Detención de un súbdito alemán

Se ha detenido al hijo de un súbdito alemán. Se asegura que se le ha ocupado un documento relacionado con el torpedeamiento de un vapor español.

Dicho sujeto ha quedado a disposición de la autoridad de Marina. Para entender en el asunto ha llegado un coronel de Infantería de Marina con un auditor de la armada.

Entierro que acaba a garrotazos

El acto del entierro del abogado y ex-redactor-jefe del diario «El Progreso», terminó a garrotazos, por oponerse las juventudes radicales a que aquel acto fuera católico, como se había celebrado; ateniéndose así al deseo de la familia.

Acudió la policía, restableciendo la tranquilidad.

La Mancomunidad Catalana

Esta entidad se ha dirigido al Gobierno, rogándole que evite el torpedeamiento de buques españoles.

El viaje del Gobernador

Se asegura que el viaje del Gobernador civil a Madrid, está relacionado con la venida a esta capital de Su Majestad el Rey.

12 presos amnistiados

Han sido amnistiados 12 obreros que se hallaban en esta cárcel. Anoche fueron puestos en libertad.

Toros

En la novillada celebrada en la plaza de la Barceloneta el diestro Pepete fué cogido por un toro.

Recibió una herida grave en el cuello. Los concejales radicales

Por obstrucción de los concejales radicales que se oponían a que se pusieran colgaduras en las Casas Consistoriales con motivo de la festividad del Corpus la sesión del Ayuntamiento terminó a las seis.

Por fin se acordó poner las colgaduras. La epidemia decrece

Sigue decreciendo la epidemia grippal. El regimiento de ingenieros llegó a tener 120 enfermos. Ayer este mismo regimiento sólo tenía 26.

El tiempo

El día de ayer fué espléndido en esta capital.

La festividad del Corpus

En la catedral se celebraron ayer, con gran solemnidad, los cultos propios del día. A los oficios divinos asistió un concurso enorme de fieles.

Por la tarde se celebró la acostumbrada procesión. Los balcones aparecían adornados con banderas españolas.

Por la plaza de Cataluña el paso de la comitiva duró una hora y media. Asistieron a la procesión muchas asociaciones, la Mancomunidad Catalana, la Diputación y el Ayuntamiento.

Presidían el Gobernador militar, el general de brigada señor Soldevila, el teniente de Alcalde señor Martí y el Comisario general de abastecimientos, señor Ventosa.

Cerraba la marcha una hermosa carroza del señor Marqués de Castellví.

Al salir la Custodia de la iglesia Catedral, se hicieron las salvas en la montaña de Montjuich.

Las tropas de esta guarnición presenciaron el paso de la procesión, estacionadas, en la puerta del Angel, en las Ramblas, en la plaza de Cataluña y en la plaza de San Jaime.

Salida del Internuncio de Venezuela

Anoche